

## СОСТАВЫ КОМАНД

"ДИНАМО" (Москва)		"ТОРПЕДО" (Кутаиси)	
№ 1	Алексей Прудников	№ 1	Автандил Кантария
№ 2	Сергей Силкин	№ 2	Самсон Пруидзе
№ 3	Борис Поздняков	№ 3	Дмитрий Кудинов
№ 4	Владимир Фомичев	№ 4	Георгий Чилая
№ 5	Александр Голованя	№ 5	Сергей Швецов
№ 6	Александр Хапсалис	№ 6	Гоча Джохадзе
№ 7	Ренат Атаулин	№ 7	Отар Коргалидзе
№ 8	Юрий Пудышев	№ 8	Нодар Челидзе
№ 9	Андрей Кобелев	№ 9	Мераб Мегреладзе
№ 10	Александр Бородюк	№ 10	Роман Хагба
№ 11	Виктор Васильев	№ 11	Александр Квернадзе
Капитан команды — Алексей Прудников		Капитан команды — Александр Квернадзе	
Старший тренер — змс, засл. тренер БССР Эдуард Васильевич Малофеев		Старший тренер — мсмк Гиви Георгиевич Нодия	

## ВСТРЕЧУ СУДЯТ:

судья матча — судья всесоюзной категории Вадим Жук,  
судьи на линии — судья республиканской категории Евгений Серезкин, судья всесоюзной категории Станислав Строев  
(все — Минск)

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и указано на световом табло.

Общественный пресс-центр московского "Динамо"  
Ответственные за выпуск Ю. Сидоров, И. Добронравов

ЦЕНТРАЛЬНОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО **РЕКЛАМА** 

107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

ЧАСЫ В КУЛОНЕ  
или В БРАСЛЕТЕ —  
хронометр и украшение —  
часы известной фирмы "ЗАРЯ"  
Цена от 26 руб. 50 коп. до 66 руб.

"ЗАРЯ" ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕЙ —  
красивые,  
простые,  
удобные  
механические часы новых моделей  
Цена: 16 руб. 50 коп. и 16 руб.

КВАРЦЕВЫЕ ЧАСЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН  
Кварцевые часы известной фирмы "Заря" традиционно  
красивы,  
просты,  
надежны  
и точны.  
Цена 27 руб.

Пензенское ПО "ЗАРЯ"

ФУТБОЛ



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
• ДИНАМО •

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР  
ВЫСШАЯ ЛИГА

# ДИНАМО (МОСКВА)

# ТОРПЕДО (КУТАИСИ)



№ 16

ФУТБОЛ

8  
ИЮЛЯ  
1985

понеделник

Цена 20 коп.

Л-85623 от 4.07.85 г. Зак. 779 Тир. 5000

Издательство и типография ЦС "Динамо"

## НА СТАРТЕ ВТОРОГО КРУГА

Завершился первый круг чемпионата страны по футболу среди команд высшей лиги. С какими же результатами подошли к промежуточному финишу сегодняшние соперники?

Столичные динамовцы вновь находятся в нижней части турнирной таблицы, занимая место, непривычное для одного из наших самых именитых клубов, богатого славными футбольными традициями. На финише первенства перед одиннадцатикратными чемпионами страны, возможно, вновь будет стоять нелегкая задача удержаться в высшей лиге. А ведь сделать это в нынешнем сезоне будет значительно сложнее чем раньше, поскольку в соответствии с положением о 48-м чемпионате только место в турнирной таблице не ниже четырнадцатого гарантирует в будущем сезоне право выступать в группе сильнейших.

Если говорить о потенциальных возможностях динамовцев, то бело-голубые, безусловно, могут и должны занимать более высокое место и показывать более содержательную и интересную игру. В команде много опытных футболистов, мастеров достаточно высокого класса. Это и Юрий Пудышев, и Сергей Стукашов, и Борис Поздняков, и Александр Новиков, прошедшие хорошую школу сборных команд страны. Немало также в коллективе молодых, перспективных, уже обстрелянных в футбольных баталиях высокого международного уровня спортсменов, таких как Василий Каратаев, Ренат Атаулин, Игорь Буланов, Сергей Аргудяев, Александр Бородюк. На подходе к основному составу способные футболисты Сергей Кожанов, Эдуард Акбаров. Успешно дебютировал в основном составе совсем юный капитан сборной юношеской команды Советского Союза, победительницы недавно закончившегося чемпионата Европы в Будапеште, воспитанник футбольной школы московского "Динамо" Андрей Кобелев.

Начало сезона сложилось для московского "Динамо" довольно успешно. Динамовцы неплохо стартовали в чемпионате страны и дошли до полуфинала в розыгрыше Кубка обладателей кубков европейских стран. Команда на старте показывала интересную, зрелищную игру, одержав ряд убедительных побед — над одесским "Черноморцем" 3:1, земляками торпедовцами — 2:1 и над "Жальгирисом" из Вильнюса с крупным счетом 5:1. А затем последовала длительная серия неудач, начавшаяся с поражения в Минске от одноклубников. В пяти последующих встречах команда набрала всего одно очко, довольствовавшись ничьей в домашней встрече с дебютантом высшей лиги воронежским "Факелом". Во встрече с одним из аутсайдеров — ростовским СКА динамовцы, ведя в счете 3:0 после первого тайма, умудрились во второй половине встречи пропустить четыре безответных гола и проиграть 3:4. Еще более сокрушительное поражение потерпели динамовцы от своих постоянных принципиальных соперников московских спартаковцев с крупным счетом 1:5. Эти игры подтвердили слабость динамовской обороны и ее неумение действовать против форвардов, играющих быстро, остро и нестандартно. Этот провал переместил москвичей из верхней части турнирной таблицы на ее нижние ступеньки.

В трех заключительных матчах 1-го круга москвичи набрали лишь три очка и по-прежнему находятся в опасной зоне.

В конце первого круга чемпионата тренерский состав столичных динамовцев пополнился старшим тренером главной команды страны Эдуардом Васильевичем Малофеевым — одним из наиболее ярких представителей новой молодой тренерской плеяды, наставником творческим, ищущим, имеющим собственные, ярко выраженные тренерские концепции и свое лицо.

Наши гости, торпедовцы из Кутаиси, вернувшись в высшую лигу после годичного перерыва, предстали перед искусными специалистами и зрителями в новом качестве. Игра команды за прошедший год пребывания во втором эшелоне советского футбола стабилизировалась, кутаисский коллектив обрел в себе уверенность, у него появилась свой игровой почерк. Опыт и мастерство ветеранов Мераба Мегреладзе, Сергея Швецова, Александра Квернадзе, Георгия Чилая, Самсона Пруидзе, Реваза Буркадзе умело и полезно сочетаются с задором и энтузиазмом представителей более молодого поколения: Романа Хагбы, Григория Тевзадзе, Гочи Джохадзе, Дмитрия Кудинова, Тимура Паикидзе, Василия Шенгелия.

Игра команды во всех линиях сбалансирована неплохо. Оборона торпедовцев играет просто, довольно надежно и без явных срывов, пожалуй за исключением матча первого тура на своем поле с донецким "Шахтером", завершившимся сокрушительным поражением грузинских футболистов с результатом 1:4. Средняя линия кутаисцев действует активно и хорошо поддерживает своих нападающих. Достаточно уверенно действует на последнем рубеже обороны команды опытный голкипер Автандил Кантария. Несколько потускнела в нынешнем сезоне игра основного бомбардира команды из Кутаиси последних лет Мераба Мегреладзе, но июньские матчи чемпионата показывают, что ведущий форвард торпедовцев постепенно набирает свою лучшую спортивную форму, а это существенно усилит игровую мощь команды и придаст ей дополнительную уверенность.

В актив команды безусловно следует занести ничьи в играх на чужих полях с такими традиционно сильными соперниками, как московский "Спартак" и тбилиское "Динамо", а также победу у себя в Кутаиси над сегодняшними соперниками динамовцами из Москвы.

В минувшие годы кутаисская команда, имевшая почти всегда ровный подбор игроков и неплохих исполнителей, нередко критиковалась в прессе за отсутствие стабильности и невысокий уровень игровой дисциплины. Похоже, в настоящее время наставникам автозаводцев удалось в значительной степени исправить указанный недостаток. Это результат вдумчивой и серьезной работы старшего тренера коллектива известного в прошлом футболиста тбилиского "Динамо" и сборной СССР воспитанника кутаисского футбола Гиви Георгиевича Нодия и его помощников Дугласа Петровича Кавтелашвили, Теймураза Георгиевича Кохреидзе и Аванподиста Николаевича Саканделидзе.

Сегодняшняя встреча московских динамовцев с автозаводцами из Кутаиси представляет большой интерес, поскольку встречаются две команды, близко располагающиеся в турнирной таблице. Обоим коллективам очки очень нужны, чтобы улучшить свое турнирное положение, подальше уйти из опасной зоны и оторваться от группы аутсайдеров.

Динамо же помимо этого будут стараться взять реванш за поражение от грузинских футболистов со счетом 1:2 в матче первого круга.

## ПОСЛЕ ГОДИЧНОЙ РАЗЛУКИ

### К истории встреч сегодняшних соперников

Сегодня московское "Динамо" и кутаисское "Торпедо" встречаются в рамках чемпионатов страны двадцать четвертый раз. На сегодняшний день преимущество имеют москвичи — в двадцати трех играх они побеждали одиннадцать раз, семь встреч москвичи проиграли и пять раз победитель не был выявлен. Динамовцы в этих встречах забили 40 мячей, а их соперники — 17.

Вот каковы результаты встреч динамовцев Москвы с автозаводцами из Кутаиси по годам: 1962 — 1:0, 0:1. 1963 — 0:1, 0:0. 1964 — 0:1, 0:2. 1965 — 2:0, 3:0. 1966 — 1:0, 1:1. 1967 — 6:1, 2:2. 1968 — 3:0, 0:1. 1969 — 4:0, 5:0. 1970 — 0:0, 5:1. 1982 — 1:2, 2:1. 1983 — 1:1, 2:0. 1985 — 1:2.

Первая встреча сегодняшних соперников состоялась 6 июня 1962 г. на Центральном стадионе города Кутаиси и закончилась трудной победой гостей с минимальным счетом. Затем до 1971 г. соперники встречались регулярно. И что интересно, в первые три года динамовцы проигрывали грузинским автозаводцам, как правило, на своем поле. Только 14 сентября 1965 г. они нарушили эту неприятную традицию, выиграв благодаря метким ударам Геннадия Гусарова и дважды Валерия Маслова с крупным счетом 3:0. Отметим, что наши гости из Кутаиси ни разу не выигрывали с большим преимуществом у динамовцев, в то время как москвичи шесть раз крупно побеждали торпедовцев. Правда, все эти крупные победы приходится на 60-е годы.

После того как торпедовцы в 1982 г. вернулись в группу сильнейших, встречи с ними для динамовцев складывались очень напряженно. И это понятно, поскольку команды ведут между собой борьбу за выживание в группе сильнейших.

Первый матч после возвращения торпедовцев в высший класс динамовцы по традиции проиграли — 8 мая 1982 г. на поле Центрального кутаисского стадиона в самом начале второго тайма Мераб Мегреладзе открыл счет. Через минуту Валерий Газзаев его сравнял, а еще через 20 минут торпедовцы провели удачную атаку, и Девис Дарджания, опередив защитников москвичей, головой забил победный гол. 6 сентября того же года на поле нашего стадиона бело-голубые взяли реванш. Сначала В. Газзаев, а затем Валерий Матюнин уже к 20-й минуте провели два гола, на которые в конце первого тайма красивым голом под перекладину ответил Гурам Чкареули.

Очень напряженно складывались игры соперников в следующем году. Сначала они встретились 3 июня в Москве. Динамовцы уверенно начали игру, но никак не могли реализовать свое преимущество точными ударами. Более того, на 38-й минуте они пропустили быструю и острую контратаку гостей, и Б. Угулава с угла штрафной сильным ударом после розыгрыша штрафного открыл счет. Москвичи перешли к массивным атакам, но спешили и мельчили. Лишь в середине второго тайма вышедший на замену В. Матюнин сумел резко выскочить на прострельную передачу В. Газзаева и, обыграв защитника и вратаря, послать мяч в ворота гостей. Большого хозяевам стадиона добиться не удалось.

Драматичной была игра второго круга в Кутаиси, поскольку она во многом решала, кому уготована роль аутсайдера и переход в низший класс. 25 августа 1983 г. Центральный кутаисский стадион был переполнен, хотя целый день над городом висели тяжелые грозовые тучи и непрестанно шел проливной дождь. Обе команды нервничали и часто ошибались. На 57-й минуте хозяева получили отличный шанс открыть счет. Игрок динамовцев Николай Толстых в борьбе с нападающим хозяев поля неожиданно сыграл рукой в своей штрафной площади, и арбитр встречи Виктор Абгольц указал на 11-метровую отметку. Отар Коргалидзе пробил неуверенно и слабо, позво-

лив вратарю динамовцев Алексею Прудникову парировать удар. Эта неудача выбила торпедовцев из колеи и они уступили инициативу динамовцам. Вскоре В. Газзаев мощнейшим ударом метров с двадцати пяти открыл счет. Окончание матча прошло с преимуществом москвичей. За 8 минут до конца игры Кеташвили "снес" в своей штрафной Газзаева и судья назначил второй в игре пенальти. Игорь Буланов пробил не сильно и прямолинейно. Но вратарь хозяев поля, поймав мяч, не удержал его в руках, и тот, скользя под ним, оказался в сетке ворот кутаисцев.



1983 г. "Динамо" (Москва) — "Торпедо" (Кутаиси).  
Острый момент у ворот гостей

После годичного перерыва в этом сезоне команды встретились вновь, продолжив свои старые счеты. И вновь, как бы по традиции, динамовцы проиграли свою первую встречу. Вначале она была назначена на 11 марта, но состоялась более чем через два месяца — 25 мая. Исход этой в общем равной игры определился сразу же после перерыва. Молодой Роман Хагба на 51-й минуте открыл счет, а затем через пять минут его удвоил. Второй мяч кутаисский форвард забил отлично: получив мяч, стоя спиной к воротам метрах в двадцати от них, он развернулся, обыграл одного за другим Буланова и Позднякова и точно пробил мимо бросившегося ему навстречу Прудникова.

Поведя в счете, хозяева несколько снизили активность, и инициатива перешла в руки гостей. Но они сумели забить только один гол — сделал это Ренат Атаулин после красивой комбинации, в которой кроме него участвовали Сергей Стукашов и Василий Каратаев. Напомним составы, в которых выступали команды. "Торпедо" — Кантария, Пруидзе, Кудинов, Чилая, Швецов, Джохадзе, Коргалидзе, Кереселидзе, Мегреладзе, Шенгелия (Тварадзе, 77), Хагба (Манагаидзе, 56). "Динамо" — Прудников, Силкин, Новиков, Поздняков (Хапсалис, 85), Матюнин, Буланов, Атаулин, Бородюк, Стукашов, Васильев, Пудышев (Каратаев, 58).

Списки отличившихся футболистов были начаты москвичами в первой же встрече, когда Юрий Вшивцев на 79-й минуте забил единственный победный гол. 25 сентября того же 1962 г. это удалось сделать и торпедовцам: Михаил Мирошников на 28-й минуте открыл счет голам футболистов из Кутаиси. С тех пор у динамовцев голы забивали 15 футболистов, у торпедовцев — 14. Лидерами среди отличившихся являются москвичи Валерий Маслов и Юрий Авруцкий, забившие по 6 мячей, и кутаисец Демури Векуа, на счету которого 3 забитых мяча. Москвичи Юрий Вшивцев и Владимир Козлов забили по 4 мяча, а два Геннадия — Еврюжихин и Гусаров, а также Валерий Газзаев забили по 3 мяча. Торпедовец Р. Хагба и динамовцы Владимир Ларин и Валерий Матюнин забили по 2 гола. Остальные голы забили футболисты, отличившиеся по одному разу. У кутаисцев таких игроков 12 (М. Мирошников, А. Сиамшвили, А. Авалиани, Д. Хажалия, В. Чхартишвили, А. Церава, А. Читанава, Ш. Окропирашвили, М. Мегреладзе, Д. Дарджания, Г. Чкареули и Б. Угулава), у москвичей — 6 (И. Численко, Б. Кох, Ю. Семин, В. Аничкин, И. Буланов, Р. Атаулин).

В проведенных 23 играх зафиксировано всего один "автогол". Он на счету торпедовца Алексея Блинкова, который 1 сентября 1969 г. на нашем стадионе неудачно срезал головой мяч в свои ворота после подачи динамовцами углового.

Интересна и поучительна статистика пенальти в этих встречах. Всего их было назначено пять — причем 4 раза в ворота кутаисцев и лишь однажды в сторону москвичей. А реализован из пяти всего один — И. Булановым в матче 1983 г. Динамовцы три раза не забивали пенальти, а торпедовцы однажды, все в том же драматичном матче 25 августа 1983 г. Первый раз не забил пенальти Валерий Короленков на последней минуте игры 8 ноября 1964 г. Хозяева поля к этому времени проигрывали 0:2. Полузащитник динамовцев послал мяч мимо ворот гостей, охраняемых Р. Урушадзе. Затем 23 сентября 1970 г. на 20-й минуте при счете 1:0 в пользу динамовцев их форвард и штатный пенальтист Владимир Козлов бьет мимо

ворот с 11-метровой отметки. Произошло это вновь в Москве на стадионе "Динамо". Через 12 лет, 6 сентября, и вновь на стадионе "Динамо", динамовец Николай Латыш при счете 2:0 в пользу своей команды бьет мимо ворот, исполняя пенальти. Шла 21-я минута игры.



Одним из сильнейших игроков кутаисского "Торпедо" конца 60-х годов был Реваз Дзодзуашвили, выступавший впоследствии за "Динамо" (Тбилиси)

Все игры между сегодняшними соперниками проходили на традиционных полях: Центральном стадионе города Кутаиси и Центральном стадионе "Динамо" в Москве. Исключение составила лишь одна игра, проведенная 20 ноября 1966 г. на стадионе "Спартак" в Фергане. В Москве в то время еще не было крытых стадионов и из-за наступивших холодов матч был перенесен в более теплые климатические условия Средней Азии.

Знакомим с игроком

#### СНОВА В "ТОРПЕДО"

Этот игрок сразу же обращает на себя внимание в команде наших гостей. Высокий, атлетически сложенный, с лицом северянина, он резко выделяется среди невысоких и подвижных южан. Сергей Швецов выступает в кутаисском "Торпедо" на месте опорного полузащитника. В декабре нынешнего года ему исполнится только 25 лет, а у него за плечами уже много радости, огорчений, тяжелейшая травма, невеселые мысли и трудная дорога возвращения в большой футбол.

Начало футбольной биографии Сергея Швецова без преувеличения можно назвать незаурядным. В футбол начал играть в родном Кутаиси. В организованный футбол пришел довольно поздно — только в 16 лет приступил к занятиям в юношеской команде групп подготовки торпедовцев Кутаиси у тренера Константина Абдаладзе. Но уже на следующий год его игра так понравилась всем, кто ее видел, что со всех сторон на юношу посыпались предложения. Его включили в юношескую сборную страны, где он усилил мощь атак сборной и в первых же двух матчах с ровесниками из Венгрии и ГДР сумел забить три гола. За два года игры в юношеской сборной он провел 19 матчей, в которых забил 8 мячей. Легкие, острые, напористые действия юноши обратили на себя внимание поклонников футбола в Кутаиси. В городе о нем заговорили и уже летом 1977 г. привлекли в местную команду мастеров, выступавшую в те годы в первой лиге. Осенью того же года его игру случайно увидел тогдашний старший тренер ленинградского "Зенита" Ю.А. Морозов. Она ему сразу пришлась по душе и без всяких колебаний тренер решил пригласить понравившегося юношу в свой коллектив. Ю.А. Морозов обещал Сергею место в основном составе "Зенита", если тот будет настойчив и трудолюбив на тренировках. Дела торпедовцев Кутаиси в тот год шли неважно — команда не претендовала на выход в высшую лигу. А попробовать себя на уровне лучших команд страны — мечта любого молодого футболиста.

И вот в 1978 г. Швецов тренируется уже с новыми партнерами в Ленинграде, играет в дубле. Только в середине сезона Сергей дебютирует в основном составе "Зенита". В конце игры с одесским "Черноморцем", проходившей 3 июня на ленинградском стадионе имени С.М. Кирова, он заменяет Ю. Тимофеева. Новичок командных действий не нарушил, но и не запомнился строгим болельщикам города на Неве. Швецов рвался в игру, но Юрий Андреевич не спешил форсировать события. Всего 6 игр провел Сергей в первый год пребывания в Ленинграде. Но среди них была и та, в которой он сумел открыть свой счет забитым голам. На 6-й минуте матча с московским "Локомотивом", проходившем в Ленинграде 10 сентября, он удачно вышел на мяч, навешенный с угловой отметки, и в высоком прыжке головой сильно пробил в дальний верхний угол ворот железнодорожников мимо Валерия Самохина. Этот гол был забит самым молодым футболистом

страны в тот год в группе сильнейших клубов.

Следующий год также не принес особых успехов — Сергей больше играл в дубле. В чемпионате страны ему удалось провести десять игр, увеличив счет забитых мячей всего на один.

Но вот наступил и его "звездный" год — 1980-й. Старший тренер ленинградцев вводит Швецова в основной состав, куда тот органически вписывается. В этом сезоне ленинградцы приятно удивили всех, порадовав широкой, свежей, комбинационной и агрессивной игрой. Наградой коллективу стали бронзовые медали чемпионата, первые в истории команды. Так в коллекции наград и призов Швецова появилась первая медаль, напоминающая ему о вкладе, который он внес в первый успех "Зенита" во всесоюзном чемпионате. Надо ли говорить, как рад был этой награде 20-летний футболист.

1980 год был памятен Сергею не только бронзовой медалью. В тот год он провел два матча за молодежную сборную страны. А в конце года осуществилась мечта, которую лелеет каждый футбольный мастер: дебют в главной команде страны — первой сборной СССР. Во время поездки сборной по Южной Америке Швецов 4 декабря на стадионе Мар-дель-Платы вышел на матч со сборной Аргентины. Игра закончилась вничью 1:1, а дебютант запомнился зрителям напористостью, решительностью действий.

Новый сезон 1981 г. Сергей встречает в столичном "Спартаке", который возглавлял наш авторитетнейший специалист, бывший одновременно и наставником сборной К.И. Бесков. Здесь дела Швецова сначала пошли на лад: он быстро сыгрался с новыми партнерами и провел почти все матчи за основной состав. Так в его коллекции появилась и другая медаль, уже серебряная. Он мог бы в том же году впервые испытать и радость обладания Кубком страны, но, к сожалению, "Спартак" не сумел продемонстрировать своих лучших качеств, проиграв в финале ростовским армейцам.

В следующем сезоне Сергей, пожалуй, показал свою лучшую игру. Настойчивая работа на тренировках, шлифовка ударов со стандартных положений, особенно штрафных, помогли показать ему прекрасный результат в чемпионате 1982 г.: им было забито 9 мячей — третий результат в команде. Больше в этом сезоне забили: С. Шавло — 11 и Ф. Черенков — 10, а С. Родионов забил столько же, сколько С. Швецов. Вторая бронзовая медаль появилась в коллекции напористого нападающего, а его игра, хотя временами и несколько прямолинейная, радовала все новыми качествами. Казалось, впереди Сергея ждали новые победы, новые награды.

Но нелепая случайность круто меняет планы и мечты талантливому спортсмену. 23 декабря 1982 г. в Тбилиси перед 1/8 финала Кубка УЕФА с испанской "Валенсией" на последней тренировке в столкновении со своим вратарем Прудниковым Швецов получает тяжелую травму — перелом ноги. Накануне ответственного матча "Спартак" лишается своего главного ударного игрока, который в предыдущих матчах Кубка УЕФА с лондонским "Арсеналом" и голландским "Хаарлемом" забивал важные голы.

Вылечившись, Сергей вернулся на футбольное поле, но почувствовал, что утратил почти все качества, которые делали его ударной силой команды — скорость, удар, смелость в единоборстве. Он долго пытался вновь обрести себя: отошел к центру поля, стал пробовать себя на позиции переднего, а затем и заднего защитника. Но нужная тренерам игра не приходила. Поэтому в сезоне 1983 и 1984 гг. он больше играл в дубле, появляясь в основном составе эпизодически и, как правило, выходя на замену. За два чемпионата он провел всего 20 игр (9 в 1983 г. и 11 в следующем). После этих мучительных для него сезонов, в ходе которых Сергей старательно пытался восстановить свою прежнюю игру, он уехал из столицы.

Решение приходило долго. Наконец, Сергей обратился в команду, с которой начиналась его футбольная биография.

Так он вновь появился в родном "Торпедо". Появился не как новичок, а как умудренный футбольным опытом специалист, проведший до нынешнего чемпионата 102 игры в известных клубах и забивший там 20 голов. Встретили его по-дружески тепло, с пониманием. А он изо всех сил старался восстановиться, приобрести прежнюю уверенность, помочь команде закрепиться среди сильнейших клубов страны. Он старается полностью освоиться с амплуа атакующего полузащитника, старается вернуть мощный и точный удар. Не будем скрывать, путь к восстановлению игры у Сергея нелегок. Многие еще получают не так, как хотелось бы. Но играет он самозабвенно, с полной самоотдачей. В преданности футболу Сергея не могут упрекнуть ни товарищи по команде, ни тренеры. Недаром Швецов провел все матчи текущего чемпионата без замен.

Сергею, наверное, дороги и памяты все его голы. Но может быть самым дорогим, самым важным для него стал 21-й гол, забитый 15 марта нынешнего года динамовцам Минска. На 4-й минуте со штрафного метров с 30 пушечным ударом Швецов точно послал мяч в правый от Жекю угол ворот.

Пусть этот гол пока один, но он говорит о многом. В первую очередь о том, что к Сергею Швецову возвращается удар, уверенность в себе, мастерство. Пожелаем 25-летнему футболисту, пережившему яркие взлеты и тяжелую травму, новых успехов, удачи, творческих достижений в игре, которой он предан.

5 августа 1985 г.

Центральный стадион "Динамо"

Футбол. Кубок сезона

(ответный матч)

Обладатель Кубка СССР-84 против чемпиона СССР-84

"ДИНАМО" (Москва) — "ЗЕНИТ" (Ленинград)

Начало в 19 часов